
Biskup Overbeck varuje pred tradicionalizmom a
politickou pravicou: – Sú to reakcionári! Bojí sa o
liberálnu demokraciu…

17. augusta 2023    Krátke správy

Známy nemecký prelát Franz-Josef Overbeck, biskup z Essenu, známy svojimi mimoriadne pokrokovými

názormi na dúhové, manželské a dogmatické otázky, a ktorý sa naposledy zviditeľnil na Svetových dňoch

mládeže v Portugalsku pózovaním s dúhovou zástavou, poskytol portálu Kirche und Leben rozhovor,

burcujúci do boja za liberálnu demokraciu.

Ilustračný obrázok, zdroj: wikimedia commons

Portál mu najprv kládol znepokojené otázky ohľadom vzostupu politickej strany AfD, ktorá sa okrem iných

politických, klimatických a inkluzívnych hriechov, dopúšťa aj hriechu odmietania multikulturalizmu a

sexuálno-násilníckeho migračného obohatenia.

Idealizovanie minulosti, v ktorej občania nepoznali dobrá multikulturalizmu, označil biskup za príčinu

vzostupu anti-demokratických živlov:

„Mnoho ľudí túži po istotách minulosti, ktoré zrazu už neplatia. Minulosť býva glorifikovaná, aj
keď na ospevovanom pohľade na údajne staré dobré časy vlastne nie je nič zlé. Zo sily pamäti
vždy vyrastá nová sila pre súčasnosť. V podobe nových pravicových strán sa však stretávame s
agresívnou a nebezpečnou verziou tejto zaostalosti. Tam je nacionalistické a egoistické „nové
my“ prezentované ako „jednoduché riešenie“, že to má fungovať demarkáciou. Samozrejme na
úkor tých, ktorí by do tohto „my“ patriť nemali.“

– Otázkami typu: A kto spôsobil, že už neplatia istoty minulosti? A akú za to ponesie zodpovednosť? Prečo

katolícky prelát nazýva túžbu po istotách „zaostalosťou“? A kam až siaha to „my“, ktoré tu pretláča? je

zbytočné Jeho Excelenciu obťažovať. Na všetko zrejme existuje len jedna odpoveď – Nech žije liberálna

demokracia!

Podľa Overbecka: „Pravicové strany si nevyberajú cestu kritického a rozumovo založeného
diskurzu, ale často využívajú skreslené obrazy a obrazy strachu na dosiahnutie svojich
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politických cieľov.“

– Myslí tým vyvolávanie strachu z pandémií, klimatickej katastrofy a ruskej okupácie Európy?

„Pred tým možno len naliehavo varovať všetky demokratické strany stredu, pretože táto

stratégia je mizantropická. Týka sa to najmä utečencov, ktorí sú odporcami, dokonca treba
povedať; stať sa nepriateľmi „nového my“. Nové pravicové strany sledujú cieľ silného a
suverénneho národného štátu s čo najhomogénnejším obyvateľstvom a jasne stanovenými
hranicami sľubujúcimi jednoznačnosť – geograficky, ekonomicky, kultúrne, nábožensky a
súkromne.“

– Nehlásala však európska štátoveda práve toto celé stáročia?

Takže čo s tou multi-kulti selankou? Najlepšie zrejme nič a zvyknúť si na trochu toho teroru a

znásilňovania:

„Multikultúrna spoločnosť je tu jednoducho realitou už niekoľko generácií a samozrejme so
sebou prináša aj problémy v spolunažívaní, ktoré netreba zatajovať, napríklad v oblasti
rovnosti vo vzdelávaní, boja proti chudobe, ale aj v oblasti zločinu. Predovšetkým miestni
politici tu v Porúrí ešte musia odviesť veľmi ťažkú prácu, ale to robia zodpovední s vedomím,
že problémy sa dajú riešiť len krok za krokom.“

– Najskôr tak v priebehu sto až dvesto rokov, predpokladáme a zatiaľ si zrejme musí tých pár generácií

zvyknúť, zabudnúť na svoje životy a obetovať sa pre žiarivé dúhovo-multikultúrne zajtrajšky.

Ale pozor, tmári vystrkujú rožky aj v Cirkvi a portál uvádza, že „aj v katolíckej Cirkvi sú zreteľné
reštaurátorské tendencie s tendenciou k jasne konzervatívnemu a demarkačnému profilu, aj
tu odborníci hovoria o posune doprava“. A čo na to biskup Overbeck? Je mu to jasné:

„Tento vývoj vnímam s veľkým znepokojením. Pojem konzervatívny by som tu však nepoužil,
pretože ide o nábožensko-reakčné hnutia, ktoré sú podľa mňa v opise skôr priradené k
identitárnemu prostrediu.

– No nie je to krásne, keď pojmy ako „reakčné hnutie“, ktoré sme poznali z hodín dejepisu počas

komunizmu, k nám doletí z úst katolíckeho biskupa?

„V tejto dimenzii ide o celkom nové javy, ktoré odmietajú iné náboženské interpretácie ako

„herézy“ a veria, že majú jedinú absolútnu pravdu.“

– Odmietanie iných náboženských interpretácií ako heréz je „celkom nový jav“??? Takisto viera v „jedinú

absolútnu pravdu“? Zrejme má Jeho Excelencia na mysli „nové“ na pôde nemeckej synodálnej cirkvi…

„Istým spôsobom sú skutočne náboženským ekvivalentom novej politickej pravice s nie
zriedkavými priamymi prepojeniami. Robím všetko, čo je v mojich silách, aby som sa pokúsil
minimalizovať tieto tendencie v našej cirkvi.“

Skrátka, náboženskí tradicionalisti v rámci Cirkvi, sú politickou kategóriou, reakčným hnutím a komplicom

politickej pravice. Lepšie by to neopísal ani súdruh Biľak…

BM

Zdroj: Kirche und Leben, PCH24, titulný ilustračný obrázok, zdroj – wikimedia commons
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